

НЕВСКИЙ БЕРЕГ



Приложение
к газете
«Всеволожские
вести»

№ 18, сентябрь 2015 года Информационный вестник городского поселения

250 лет со дня основания Новосаратовки



27 августа 1765 года первые 60 переселенцев из немецкого княжества Гессен-Дармштадт заключили коллективный договор с полномочным представителем царицы Екатерины II и поселились в 16 верстах от столицы Российской империи. Так как изначально целью их переезда был Саратов, то и место стали называть Новая Саратовка. Государство им построило новые дома, выдало по 40 га земли на семью и деньги на обустройство, приобретение скота и ведение хозяйства. В 1832-м выходцы из Новосаратовской колонии основали Овцино.

Потомки тех самых переселенцев разбросаны по всему миру и поддерживают связь в основном через интернет. В память о принятом решении 250 лет назад о переезде в Россию первых колонистов инициативная группа потомков из семей Далингер, Бич и Ульрих договорилась об установке памятной доски на историческом здании лютеранской церкви в Новосаратовке.



Николай Стойков и Винер Хазиев

войны в чужую страну. И хоть создавать свою жизнь на новом месте тоже тяжело, но в России им предоставили возможности, льготы, и немцы активно стали участвовать в развитии своей новой Родины.

Заместитель главы МО «Свердловское городское поселение» Винер Хазиев и заместитель главы администрации Ирина Купина выразили желание и готовность в усилении культурного взаимодействия, которое важно в эти непростые годы как никогда.

— Ищем родственников —

Светлана Род (Кучерас) приехала из Германии, где живет уже более 20 лет, но сама она родилась в Новосаратовке. Теперь ищет своего отца, которого звали Паль Рудольф. Ей в этом помогает Ольга Игоревна Дробот (Радулович) – их мамы были подругами и жили рядом.

– До войны мама работала на фарфоровом заводе. Когда в 1941 году приехали нас высыпать, как и всех немцев, из Новосаратовки, мама положила камушки в холщевые мешки и сказала, что никуда она отсюда не уедет с четырьмя детьми. Так мы и прожили блокаду. У меня сохранилась мамина трудовая книжка тех лет, она работала в совхозе, на ТЭЦ, строила аэродром и многое другое. На момент начала войны моему дяде было 17 лет. Он приписал себе еще один год, чтобы отправиться на фронт. Вернулся с войны и прожил до 76 лет, – рассказывает Светлана.

Светлана помнит из своего детства, как их семья выращивала пшеницу на полях и пекла из нее булочки. Сначала выпечку возили в Ленинград, покупателям она нравилась, и люди сами стали приезжать в Новосаратовку, чтобы полакомиться свежими теплыми булочками, а то часто их не доставалось всем желающим.

Михаил Пахомчик: «Мы живем в Обнинске. У меня производство в Подмосковье, там и изготовили металлическую доску с перечнем первых 60 немцев, переехавших сюда, в Новосаратовку. Среди них и наши предки. Мне известна родословная семьи в 12 поколениях». На торжественном юбилейном мероприятии присутствовали атташе отдела культуры и прессы Генерального консульства Германии Николай Стойков, ректор Теологической семинарии Евангелическо-лютеранской церкви Антон Тихомиров, пастор Общины Св. Анны и Св. Петра Михаэль Шварцкопф, а также несколько потомков – жителей Новосаратовки.

– Дружба между русским и немецким народом была всегда. Это связано в том числе и с тем, что среди русских царствующих особ было много выходцев из Германии. И так было до Первой мировой войны. 250 лет назад люди бежали от ужасов Семилетней

Новый стадион



К новому учебному году на территории школы Первого микрорайона в кратчайшие сроки построен новый стадион со всепогодным покрытием. На территории с искусственным освещением расположено мини-футбольное поле, баскетбольная и волейбольная площадки, беговая дорожка. Стадион построен на средства ОАО «Газпром». Попасть в спонсорскую программу компании удалось благодаря поддержке врио губернатора ЛО Александра Дрозденко и активной позиции депутата МО «Свердловское городское поселение» Алексея Игонина.

Эхо войны

25 августа в Малых Порогах при проведении земляных работ по устройству дороги была обнаружена неразорвавшаяся авиационная бомба времен Второй мировой войны калибром 162 мм. Место было огорожено до прибытия группы разминирования, которая вывезла снаряд на полигон. К счастью, никто не пострадал.

День флага России

22 августа в честь праздника свое творчество продемонстрировали воспитанники КДЦ «Нева» – детский хореографический ансамбль «Вдохновение», народный коллектив ансамбль русской песни «Сударушка», солисты: В. Чванов, Т. Осокина, А. Буйнов, Н. Андреева, Н. Черменина.

На мероприятии были вручены памятные подарки от совета депутатов и администрации ветеранам труда, заслуженным работникам кирпичного завода, отработавшим на предприятии более 30 лет: Етимовских Т.Е., Бушевой И.А., Ручкиной Р.М., Ларионовой М.В., Андреановой В.М., Уткиной А.И. Депутат Наталья Анатольевна Полетаева передает слова благодарности от жителей Второго микрорайона за организованную концертную программу Владимиру Афанасьевичу Зимовцу и Ирине Вениаминовне Купиной.

Напомним, что современный российский флаг утвержден в 1991 году. Законным же «отцом» триколора признан Петр I. В 1705 году он издал Указ, согласно которому «на торговых всяких судах» должны поднимать бело-сине-красный флаг, сам начертал образец и определил порядок горизонтальных полос.

ВЫБИРАЕМ СВОЕГО ГУБЕРНАТОРА!

13 сентября
2015 года



ВЫБОРЫ
Губернатора
Ленинградской
области

Избирательная комиссия Ленинградской области

